

从农家子弟变身千万富翁 ——记民建会员、成都天泽建筑公司董事长梁晓鸣

智冰

说到私企老板，大多数人会认为他们过着高高在上、衣食无忧的生活，其实，资金是一步步积累的，生活是一点点改善的，老板们劳动成果的取得，也是辛勤汗水累积的……

这是记者采访梁晓鸣感受最深的一点。梁晓鸣从白手起家到如今的小有成就，有不同版本在人们中间传说着，但是提起成都天泽建筑公司的创业史，则都有一个共同的特点——艰苦曲折。

27岁赚得人生第一桶金

健硕的身材、精干的眼神、睿智朴实的谈吐和大气的思维……记者最初见到梁晓鸣，只觉得这是一个很睿智的人，经过了解，才知原来他是小有名气的民营企业家。

梁晓鸣告诉记者，他出生在南充市南部县的农家，在军营里锻炼两年后，便踏入工作岗位。当时非常懵懂，对世事一无所知，幸好有一群非常好的朋友关照。在朋友带动下，27岁的梁晓鸣和朋友一起承建了当时四川省第一座高尔夫球场——郫县的高尔夫球场。这个项目让梁晓鸣赚取了人生第一桶金，也让梁晓鸣开启了建筑之路。

“长这么大，我从来没有见过这么多钱，激动到喝得酩酊大醉。”梁晓鸣憨厚而又真诚地笑着说。

尝到甜头的梁晓鸣，在30岁时和朋友组



● 成都天泽建筑公司董事长梁晓鸣

建了自己的建筑公司，在建筑行业纵深发展，除了精耕细作建筑业务外，梁晓鸣又开始涉足酒店服务业、金融投资业等多个领域。

懂得分享是创业成功的秘诀之一

回顾自己的经历，梁晓鸣说，在创业20年中，由于自己稳扎稳打，还没有出现大的投资失误，哪怕在经济下行压力增大、地产大幅滑坡的近两年，梁晓鸣也保持着自己的建筑

业务的持续增长，而酒店业务更是逆市飘红。梁晓鸣在成都一品天下旁同心路8号经营一家绿茵荷泰酒店，“每天下午三四点，房间就全部订满了。”梁晓鸣有点得意地说。

谈到创业秘诀，梁晓鸣说，自己把利益看得很淡，有钱赚的业务，都会约上朋友共同发财，因此广结善缘，收获了很好的人缘，也得到了很多朋友的支持，“因为有他们支持，我才能顺利地走到现在，所以成功必须要懂得分享。”

建筑行业最怕的就是安全，“抓安全、抓质量、抓进度”是梁晓鸣在建筑行业中时常警惕的“九字真经”，因此梁晓鸣承建的项目，都一致获得质量过硬、品质信得过的好口碑。“从工人到施工员，只要进场必须戴安全头盔，从材料选择、进场到质检，全部严格把关。”谈到安全，梁晓鸣语气沉重，他说建筑行业最怕的就是安全问题，只要一出安全问题，整个项目就会毁于一旦，因此他一直将安全放在重中之重。

凭借广泛的好人缘、严谨的态度，梁晓鸣参与了多个项目建设，包括地铁四号线、广元新能源电站、北欧知识城等。致富不忘家乡人，梁晓鸣勇于承担自己的社会责任，积极为家乡南部县出资修路、修桥和修建村委会等基础设施，改善家乡的硬件条件，得到了家乡人民的拥护与爱戴。截至目前，捐助家乡的资金累计超过了200万。

因为高度的社会责任感，梁晓鸣如愿被民建成都市经贸总支吸收为会员，回顾自己的经历，梁晓鸣始终坚信“成功没有捷径，收获源于勤奋。”

梁晓鸣认为，这一路走来，虽说有过太多的辛酸，但毕竟锻炼了自己，对建筑行业有了比较系统全面的认识，也在一天天促使自己试图开拓自己的事业。他说：“我不想做一个守摊子的人。人生充满选择，稍有迟疑，命运就可能改变方向，我想抓住每一个属于自己的机会。”

郑州鲜易温控供应链产业基地正式奠基开工

■ 本报驻河南首席记者 李代广



● 郑州鲜易温控供应链产业基地正式奠基开工

2015年12月28日上午，河南众品集团公司中原龙头项目——总投资达到16.13亿元的郑州鲜易温控供应链产业基地在郑州市经开区国际物流园区奠基开工。郑州市经开区党委书记、管委会主任崔绍营，国际物流园区党委书记李雪生，众品集团董事长、鲜易控股集团董事长朱献福等出席仪式并致辞。

“郑州鲜易温控供应链产业基地作为园区重要的功能组团，它的开工标志着园区产业平台建设进入了新时期，将有效带动区域产业格局进一步优化、对外开放水平进一步提升。”奠基仪式上，郑州经开区国际物流园

区党委书记李雪生说。

众品集团、鲜易控股集团董事长朱献福在奠基仪式致辞中讲到：“郑州鲜易温控供应链产业基地将按照标准化、专业化、规模化、国际化的要求，遵循以龙头企业凝聚龙头产业，以企业战略协同城市战略的原则，融入开

放、集约、共享的现代设计理念，引进国际先进的冷链物流技术和运营模式，与一带一路战略、郑州航空港、河南进口肉类指定口岸共同互动，全球供应链上谋求联盟与合作，打造国内领先的肉类、水产、水果国际农产品流通基地，实现从原产地到餐桌36小时温控配送，成为全国肉类资源交易中心和价格中心、中部地区温控食品集货转运枢纽。”

众品集团公司董事本保科在接受媒体采访时讲到：“郑州鲜易温控供应链产业基地项目投入运营后，将依托进口肉类指定口岸、四港联动的物流等优质平台，搭建B2B生鲜电商交易平台、低温仓储区、恒温仓储区、温控配送区、国际贸易区等功能模块，让鲜肉、水

产、水果等更快捷方便地到消费者手中，并创新线上线下联动、国内外联动，食品安全全程监管可溯源等多项举措。”

郑州鲜易温控供应链产业基地是集团公司全国布局的温控供应链产业基地之一，总投资16.13亿元，建设内容包括B2B生鲜电商平台、低温仓储区、恒温仓储区、温控配送区、国际贸易区。项目建成后，预计年均营业收入17.5亿元，为3800多名创客提供创新创业机会，将成为全国肉类资源交易中心和价格指数中心、中部地区温控食品集货转运枢纽、中原地区最重要的生鲜食品加工配送基地、进出口温控产品的分拨中心、名特优及进口温控产品展示中心。

宁庄井完成副井“限宽、限高”门升级改造

本报讯（记者 任二敏 通讯员 卫红霞）

中国平煤神马集团梨园矿宁庄井日前完成了副井井口、井底红外线“限高、限宽”门的升级改造。改进后，减轻了职工的劳动强度，提高了工效，保证了安全。

梨园矿宁庄井设计时井型偏小，副井罐笼为1吨罐笼，下综采支架和其他大型设备时，容易撞坏罐笼装备。因此，该井自制并安装了“限高、限宽”门，由最初的软连接“限宽、限高”门到行程开关声光报警“限宽、限高”门。此次是将行程开关声光报警“限宽、限高”门改为了红外线“限宽、限高”门。红外线“限宽、限高”门是利用红外线反射原理，在固定框架上安装了四个红外线发射装置，在超宽、超高物体遮挡到光线反射板不能反射时，立即发出声光报警信号，对装运人员进行提醒，消除了以前声光报警“限宽、限高”门动作不灵敏、易损坏等弊端。在该井井口、井底加装了红外线“限宽、限高”门后，防止了撞坏罐笼设备的发生，保障了提升安全。

郑煤大平矿紧盯“漏洞”保安全

本报讯（记者 任二敏 通讯员 尹静）

近期，郑煤集团大平矿采取强有力措施，紧盯安全薄弱环节，严堵安全监管漏洞，不断提升安全管理水平，确保安全生产。

紧盯薄弱点。针对零星作业地点监管人员少，职工思想松懈，存在不安全操作行为，要求实行零星工程危险源辨识告知和零星岗位人员定时汇报制度，强化对零星作业现场薄弱点的实时管控。

紧盯交接班。针对交接班期间交班职工因急于升井而对隐患或遗留问题交代不清，接班人员因急于上岗而检查不细致等情况，要求严格执行现场交接班制度，并认真填写交接班记录本，对填写不规范或弄虚作假的人员给予处罚。

紧盯后半班。针对后半班（尤其是4点、0点班）职工相对疲乏、睡岗以及“三违”现象多发的现状，要求充分利用班前会仔细观察每位职工的精神状态、身体情况进行排查，强化对薄弱人员的有效管控，规范职工行为，确保入井职工状态良好；充分利用安全检查小分队不定时进行突击检查，让职工时刻绷紧安全弦，杜绝不安全操作行为。

重点推荐投资名家名作——钦章舜



钦章舜 QIN ZHANGSHUN

著名书画家钦章舜艺术简介

钦章舜，笔名墨石，男，汉族，出生于1948年，浙江人，高中文化，钦氏公司创始人，著名书法家。钦章舜天资聪颖，生性好学，手不释卷、临池不辍，天资既高，积学亦深，在书画艺术的道路上开拓进取，成绩斐然。书画艺术无师自通。浙江缙云这一方青山丽水赋予了他很多艺术的灵气和天赋，从小就对书画艺术痴情醉，酷爱弥深，体会着古墨中的点画意趣，临摹书画名家字帖并打下了坚实的基础。高中毕业后迫于生计，就走上了雕艺生涯。改革开放后，钦章舜又开始研究书画挂匾，艺术是相通的，钦先生的字写得好，他的雕艺惟妙惟肖，他的书画挂匾更是精美绝伦，成了亲朋好友赠送的最佳礼品，后挂匾发展到义乌市场，开创了钦氏公司，工作之余，苦心钻研书法艺术，最终将雕刻工艺中的运刀之法与书法艺术中的运笔之道融为一体，使笔下的字刚柔相济，神丰骨劲、韵味无穷。其作品曾一度在义乌国际商贸城引起轰动，当地厂家纷纷进行复制印刷，大量销售，一时之间洛阳纸贵，由此，钦先生的笔迹传遍全国，受到了社会各界的广泛关注和赞誉。他的书画水平炉火纯青，取法于书法的正脉，诸如二王、宋四家、颜真卿、王铎、钟繇等名家的字体，临习日久，深得前人笔意。除此之外对颠张狂素草书中飞流动转的韵律之美也深有心得。钦章舜先生曾经说过，艺术就是生活，生活就是艺术。他以书法艺术写出了人生的酸甜苦辣，喜怒哀乐。喜悦兴奋时，用笔飘逸洒脱，线条高雅，舞

姿翩翩。发怒时，就用狂笔，像狂风骤雨，一泻千里，把所有烦恼一扫而光。掌握人生方向，思考决策时，就用重笔，一丝不苟，稳如泰山，这就是钦章舜先生的生活的书法艺术。以大家最喜爱的形式走入人们的生活，正是这样的作品才能做到雅俗共赏，面对这样的精品，普通老百姓喜爱至极，文人雅士眼前一亮。近年来，钦章舜在书法艺术中获得了众多的成就，在荣誉面前，他一如既往，不激不厉，而且对自己的作品要求更加严谨，几十年如一日，执著的传承并进行自我超越，精益求精，与时俱进，这就是他作为一个民间艺术家的不一样的艺术人生。他的荣誉和成就：丽水市书协会员、杭州市书协会员、中国书画协会理事、中国诗书画研究会研究员、中国书画学会副主席。

2008年7月作品入选十七献礼精粹展，北京人民大会堂魅力夕阳老年特辑获选“特别金奖提名”。2009年9月26日被北京书画院邀请参加中山公园开幕式。2009年被邀请参加“共和国成立六十周年庆典中华书画展”，作品拍卖捐贈四川地震灾区。2009年参加第四届加拿大书画展获华人艺术界“资深书法家称号”。2009年在第十二届沈阳艺海当代派书画专场拍卖会被评《特级书法家》。2010年，作品在《中国书画报》《市场书画报》《中国民族特刊》民族出版社第一版刊出。2011年，作品在国家重点文化核心期刊《文化视界》总第627期发行。2011年作品入选《中华名人格言》一书。2012年作品入编《中华名人格言》挂历，部分作品被毛泽东、周恩来纪念馆收藏陈列，获得人民网顾问梁开华先生写了《流动之势造型之美》为题的文章高度赞誉，北京辛民写了《空灵淳厚，飘逸洒脱》专题评论已载入人民网书画栏目。2013年12月，荣获浙江省首届十佳劲保艺术贡献奖，在州黄龙体育中心，央视三台拍过纪录片。作品拍卖捐贈浙江省劲保协会。2013年12月在本地河阳古民居写对联，中央电视台和丽水台一一拍摄放映。

